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关于开展东南大学危化品及特种设备
隐患整治排查专项行动的通知 

各校区，各院、系、所，各处、室、直属单位，各学术业务单位：
为深入贯彻落实南京市“迎亚青百日安全集中整治行动”，做好青奥、亚青两会期间的安全工作，根据市公安局《关于开展驻宁高校危化物品清理整顿专项行动的工作意见》（宁公内〔2013〕29号）和质监玄武分局《关于开展“驻区院校特种设备隐患整治排查”的通知》（宁质技监玄字〔2013〕10号）文件精神，进一步深化平安校园建设，切实维护广大师生人身、财产安全，经研究决定，在全校开展危化品及特种设备隐患整治排查专项行动，现将有关要求通知如下：

一、工作要求

（一）强化领导，精心组织。此次行动是南京市迎“亚青”百日安全质量集中整治行动的一项重大举措，各相关单位、院（系）要统一思想，强化组织领导，精心筹划安排，采取坚决有力的措施，全面摸清底数，迅速整改隐患，切实有效地抓好安全管理工作。

（二）落实责任，扎实推进。学校成立分管校领导为组长，保卫处、后勤管理处、实验室与设备管理处等相关职能部门负责人为组员的整治行动领导小组，并邀请相关专家参与此次隐患排查。各相关单位应认真落实本通知精神，结合本单位实际情况，尽快成立本单位危化品及特种设备安全检查小组，明确工作目标和重点，细化责任分工，狠抓落实，有计划有步骤地组织实施，扎实推进此次整治行动的落实。

（三）建立长效机制，推动我校危化品和特种设备规范化动态化管理。要以此次整治排查专项行动为契机，在彻底排查隐患摸清底数的情况下，对我校危化品及特种设备建立专门台帐，严格按照上级部门要求进行规范化、动态化管理，建立长效管理机制，坚决杜绝漏管失控。

（四）加强信息报送和情况沟通。各相关单位应严格按照本通知规定的时间节点向相关部门上报工作开展情况，以确保本次专项整治行动顺利进行。
二、工作内容

（一）危化品隐患整治排查工作内容

危化品主要包括：剧毒化学品、易制毒化学品、易制爆危险化学品、民用爆炸物品、放射源、射线装置，详见《危化品分类及目录》（附件1）。

涉及使用危化品的直属单位、院（系）、实验室、研发中心、校医院、校内企业等单位，应通过全面排查，掌握本单位危化品使用基本情况，进一步落实危化品安全管理责任，明确分管责任人，建立健全安全管理规章制度，坚决防范涉危事故和危化品丢失、被盗、被抢事件的发生。

（二）特种设备隐患整治排查工作内容

特种设备是国家以行政法规的形式认定的仪器设备，包括设备部件及配套装置。我校现有的特种设备主要有以下几种：锅炉、压力容器（含气瓶、液氮罐）、压力管道、起重机械、电梯和场内专用机动车辆。每种设备都有一定条件加以限定，具体限定范围、内容详见《东南大学特种设备安全管理暂行规定》（附件2）。

涉及使用特种设备部门主要包括各院系科研及教学实验室、校医院、保卫处、后勤处、后勤集团（含物业）、校属企业等附属单位。使用单位应对照《特种设备目录》（见设备处网站）对相关设备进行彻底清查认定，严格按照特种设备国家法律法规及《东南大学特种设备安全管理暂行规定》的要求进行自查自纠，理清特种设备安全管理过程中突出存在的问题和薄弱环节，及时整改，杜绝事故发生。

（三）需提交的材料清单

1.《安全责任书》（附件3），明确本单位危化物品和特种设备安全分管责任人和具体的安全管理人员，签订《安全责任书》，一式两份，提交相应的校级管理部门备案；

2.《危化品使用管理隐患排查统计表》（附件4），明确具体使用的危化品名称、数量、使用场所、责任人、使用场所安保措施及防护情况，本部门安全负责人签字盖章后上报；

3.《特种设备隐患整治排查统计表》（附件5），明确设备名称、注册代码、设备状态、安全管理和操作人员、使用地点、维保单位、检验有效期、应急救援电话等信息，有出厂资料的需附上相关资料进行备案，本部门安全负责人签字盖章后上报。

三、时间安排

（一）2013年5月20日至5月27日，各相关单位组织自查小组开展本部门危化品和特种设备全面自查工作，按照方案要求如实填写各项材料，于2013年5月27日前将相关材料签字盖章上报到相应的管理部门：

1.锅炉、电梯、场内专用机动车使用情况排查表和《特种设备安全责任书》上报至后勤管理处，联系人：丁乐（进香河35号后勤处），83795034，电子版材料请同时发到：dingzts@seu.edu.cn；
2.压力容器、气瓶、起重机械、危化品使用情况排查表和《特种设备安全责任书》、《危化品使用安全责任书》上报至实验室与设备管理处（五四楼101-3室），联系人：朱菊芬，83792703，电子版材料请同时发送到eiven2004@sina.com。
（二）2013年5月28日至6月3日，学校成立危化品及特种设备隐患专项整治排查行动检查组，对涉及使用危化品及特种设备的单位部门进行实地检查，并对查出的安全隐患提出整改意见。
（三）2013年6月4日至6月8日，各单位对照本次专项整治排查工作中发现的问题和隐患，按要求进行整改，制定整改方案和措施，层层落实安全管理责任，并将整改方案报送学校管理部门备案。
（四）2013年6月9日至6月10日为，学校统计汇总各单位材料，将排查结果和整改方案报送市公安局、玄武质监分局。
（五）2013年6月11日至6月21日，上级部门对我校各单位使用情况进行现场检查。
（六）2013年6月22日至6月28日，上级部门通报本次专项检查工作总体情况，最后进行总结。
希望各单位高度重视，加强组织，积极配合，确保本次危化品及特种设备隐患专项整治排查行动的顺利完成。 

附件：1.《危化品分类及附录》

　　　 2.《东南大学特种设备安全管理暂行规定》

　　　 3.《安全责任书》

　　　 4.《危化品使用管理隐患排查统计表》

　　　 5.《特种设备隐患整治排查统计表》

二〇一三年五月二十日
东南大学校长办公室   主动公开        2013年5月20日印发
